Задание № 1
Построить таблицу истинности 
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Задание № 2

Упростить выражение 
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 - полгощение, получаем 
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Проводим замену импликантности:   
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По закону де Моргана:  
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,  подставляем 
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Упрощённое выражение: 
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Задание № 3
Двухместный предикат A(x,y)  называется симметричным, если для каждой пары элементов множества (x,y) выполнение отношения xAy влечёт выполнение отношения yAx. В этом заключается свойство симметричности.

Задание № 4

Укажем множество P, обозначающее людей

P = {человек}
Введём подмножество R, обозначающее людей, имеющих отца и мать.

R = {человек у которого есть мать, человек у которого есть отец}

Тогда 
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Задание № 5
Проверить обоснованность аргументации:
Если две прямые в пространстве перпендекулярны, то эти 2 прямые параллельны.

Имеем импликацию, т.е.

Две прямые в пространстве перпендекулярны – посылка

Две прямые параллельны – следствие

Суждение, выражаемое импликацией, выражается также следующими способами:

· Посылка является условием, достаточным для выполнения следствия;

· Следствие является условием, необходимым для истинности посылки.

Аксиоматически известно, что перпендекулярные прямые пересекаются, следовательно в рассматриваемом тезисе считается, что параллельные прямые тоже пересекаются, что ложно. Следовательно, аргументация в данном тезисе является необоснованной.
 Задание 1, вторая карточка
Обозначим исходную схему (отношение) как R. Т.о. исходя из заданных атрибутов 
R
	Код ст.
	 Фамилия
	 имя 
	адрес 
	группа 
	курс 
	cтипендия
	 код.уч. Заведения


Для получения всех студентов третьего курса, получающих стипендию достаточно применить операции выборка (SELECT) с атрибутами курс=3 и стипендия=ЕСТЬ. Символьная запись этой операции
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Задание 2, вторая карточка
Обозначим исходну схему Дисциплина как R, а схему Сессия как S.
R

	Код предмета
	название
	семестр


S

	код.экз.
	код.предмета
	код.ст.
	дата.экз.
	оценка


Признаком того, что по предмету был экзамен и его сдавал хотя бы один студент будем считать наличие оценки. По умолчанию считаем, что поле с атрибутом ОЦЕНКА заполнено нулями.
Операции, необходимые для получения всех предметов, по которым сдавал экзамен хотя бы один студент следующие (порядок важен):
1. Выборка из S с условием ОЦЕНКА>1 : 
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2. Проекция КОД_ПРЕДМЕТА из результата выборки S  : 
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3. Деление R на результат второй операции: 
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